

■多空调查

短期市场面临震荡

东方财富网统计了42家机构对周二大盘走势的看法,多数机构认为5209点的前期高点已经突破,双底形态已基本确立。短期市场的压力点在5400点和5600点。大盘会有一波较大幅度的震荡。

三成一看多:浙江利捷等13家机构认为上证指数已经冲过5200点,成交量也达到标准,但5300点一带存在技术压力,后市一旦突破5300点,则反弹目标可上看5500点。未来一段时间市场机会依然不少。

两成九看空:上海金汇等12家机构认为当股指运行到5380点时可能会技术骗线做诱空的“冲高回落”行情,如遇此情形,投资者应保持清醒的认识,昨天的走势形成量价齐升的格局,从大盘形态来看,到底可以确认,趋势依然向上,由于5300点一带存在较多的套牢盘,所以5300点附近有较大的压力。

四成看平:广州博信等17家机构认为随着两市成交量的持续放大,场外资金进入力度明显加大,短线大盘仍有继续冲高的动能。不过,在宏观调控政策不断出台的背景下,股指出现连续逼空上涨的可能性较小,投资者仍应谨慎大盘出现冲高回落。

特约撰稿 方才

2007收官之战开演 机构重仓股风云再起

本周是2007年最后一个交易周,又是基金年终结账的关键时刻。本周沪深两市大盘放量拉升,沪指攻克5200点,两市成交超越2000亿元,基本奠定了本周偏暖的行情基调。从盘面上看,昨天以中国石化为首的重仓蓝筹股以及一批基金重仓股表现活跃,表明机构的收官之战已大规模开演。

12月18日,钢铁股尾盘的异动拉开机构做市值行情的序幕。此后的几个交易日中,大盘蓝筹股普遍回暖,造纸、水泥、券商、通讯、煤炭石油等主流板块轮番活跃。据统计,银行股上周减仓的力度大减,甚至部分银行股出现逆市机构增仓,地产股的走势也开始回暖。

从近几个交易日的资金流向看,钢铁板块出现二次探底之后资金流入,武钢股份、八一钢铁等品种震荡上扬;电力板块中华能国际、长江电力等品种渐次走强;此外中国联通带动的3G板块与通信板块明显出现资金加速流入。从昨天的情况看,周一盘中资金最迅猛流入的则是“中”字头的股票,如中海油服率先上涨,最终大单强力封住涨停;上市以来一直绵绵阴跌的中

国石油也连开四阳,盘中最高涨幅为7.3%,其4.65%的当日涨幅,也是其上市后的第二大涨幅;中国石化也是近四个交易日稳步推高,昨天盘中同样频现大单扫盘。此外,辽宁成大、吉林敖东、中信证券、双汇发展等基金重仓品种,昨天的表现同样可圈可点。

从政策面上看,近期密集集市的利空释放,随着加息的政策出台暂时告一段落;资金面上,年底最后一周没有大市值的股票发行,此前申购中国太保等三只股票的巨额资金,有一部分已经加快回流二级市场,再加上一批巨型基金纷纷打开申购,使得年底市场的资金面对多方相当有利。技术面上,经过连续大幅度调整,相当多的蓝筹股、成长股重新跌回价值区域,对增量资金而言,吸引力无疑大大增加。

从以往的年底收官之战来看,在权重蓝筹股稳住大盘重心以后,基金重仓股尤其是单家基金公司的重仓股,往往在年底最后几个交易日会有不俗的拉升,毕竟,从做市值的角度看,拉出自己的重仓股也算是好钢用在刀刃上了。

快报记者 许少业

■市场观察

新热点带来新动力

昨日盘面显示多头资金的变化:一是产品价格上涨的品种从钢铁板块蔓延至磷化工、纯碱等化工股板块中,昨天的澄星股份、六国化工、湖北宜化等磷化工股以及三友股份、远兴能源等纯碱板块均有不俗的走势;二是期货题材的品种昨日也东山再起,中海油服、中国联通、中国石油等均有不俗的表现;四是中信证券、东北证券等券商股的崛起。

由此可见,红色星期一折射出的新热点极有可能将“冬播”行情带入新的高潮。当然,由于指数已持续四个交易日反复震荡走强,本身已积累了较大的获利盘,存在套现的压力。但是,由于上述积极现象所折射出的多头做多动能的充沛特征,未来A股市场仍将在震荡中继续走强。

渤海投资 秦洪

圣诞假期前港股继续反弹

圣诞长假假期前,受市场人气回暖及对外围股市短线乐观的情绪推动,资金在假期前积极入市,香港股市继续反弹,恒指高开338点后逐渐走稳,收报28128点,升502点,成交519亿港元;H股指数升441点,收报16422点。

中资股方面,金融、电信以及石油石化股集体上扬,成为拉升大市的主要力量。电信

方面,联通因行业重组预期升3.58%,盘中最高升7%,中国移动也走高2.9%。石油石化股为大市上升的另一引擎,中石化急涨4.49%,中石油升2.31%,中海油也升3.65%。紫金矿业A股IPO将会上会,加上预计全年盈利增长近五成,刺激股价高开一节后持续走高,收盘大涨15.53%,为H股成份股升幅之首。快报记者 王丽娜

明年券商将掀IPO上市潮

在经历10个月的等待后,S*ST石炼将于本月27日复牌。长江证券赶上了本年度借壳上市末班车,成为今年以来,继海通证券借壳都市股份、东北证券借壳锦州六陆、国金证券借壳成都建投、国元证券借壳S*ST化二后的第五单券商借壳上市案例。除了上述几家券商外,广发证券、首创证券以及西南证券也都推出了借壳上市的方案。

券商借壳上市无疑是2007年市场上最大的热点之一,然而这并不能掩饰这一上市模式存在的问题。最典型的是广发证券借壳延边公路事件,广发证券作为最早推出借壳方案的证券公司,最终却仍未如愿以偿。在此过程中,不仅吉林敖东和延边公路股价“一飞冲天”,甚至那些曾经与广发证券就借

壳事宜接触过的多家“壳公司”,股价也无一例外地出现过较大波动。国金证券证券分析师李翰指出,由于券商借壳上市引发的内幕交易现象,监管层对于该模式的态度转变为“谨慎”。业内也普遍预计监管层很难再批复新的券商借壳案,而是鼓励优质券商通过IPO上市。随着此轮牛市行情的持续,部分实现三年盈利标准的券商已经紧锣密鼓地备战IPO,券商板块也有望迎来新一轮扩容热潮。

据统计,到2006年底,符合持续3年盈利上市条件的券商约20家,创新类券商则占了半壁江山。其中,东方证券、光大证券等公司均已递交上市申请,国泰君安等一批券商也都在排队准备IPO。见习记者 张雷

中行迎新新年火热发售美元结构理财产品
美元期限可变更理财
期限:6个月 预期收益率:5.3%
另一款面向中银理财VIP客户定向发售
期限:6个月 预期收益率:5.5%
发售期限:2007年12月20日-2008年1月6日
本产品在提前终止日有权提前终止该产品,详情请咨询中行网点,并索取产品说明书。
风险提示:本材料仅作为宣传材料使用,不构成购买要约,相关产品细节请仔细阅读产品说明书。
客服中心:95566 网址:www.bocjs.com

Table with market indicators: 恒生指数 28128.8, 道琼斯工业指数 13540.23, 上证指数 110.56, 上海黄金 192.16, 银行间隔夜拆放利率 1.88, 美元/人民币 7.3315, 欧元/美元 1.4401, COMEX黄金 816.5, NYMEX原油 92.62

Table with 2 columns: 2007年12月24日沪深A股行情 (Market Data) and 2007年12月24日沪深B股行情 (Market Data). Columns include code, name, open, high, low, close, change, volume, and turnover.